
Ценообразование и  система 
налогообложения

Методика расчета косвенных налогов в 
цене товара



Понятие налога
O Налог – изъятие государством части 
денежных средств (собственности) 
граждан и хозяйствующих субъектов в 
пользу государства для выполнения 
функций.



Виды налогов по уровням 
взимания

O Федеральные -устанавливаются 
федеральным законодательством и 
является обязательным для уплаты на всей 
территории государства. 

O Региональные -устанавливают помимо 
федеральных законодательство каждого 
конкретного субъекта федерации. Такие 
налоги обязательны для уплаты только на 
территории соответствующего региона. 

O Местные – устанавливаются местными 
органами власти.



федеральные налогами и 
сборы

1) налог на добавленную стоимость (НДС);
2) акцизы;
3) налог на доходы физических лиц;
4) налог на прибыль организаций;
5) налог на добычу полезных ископаемых;
6) водный налог;
7) сборы за пользование объектами 
животного мира и за пользование объектами 
водных биологических ресурсов;
8) государственная пошлина.



Региональные налоги
1) налог на имущество организаций;
2) транспортный налог.



Местные налоги
O 1) земельный налог;
O 2) налог на имущество физических лиц.



Виды налогов по объектам 
налогообложения

O  прямые, то есть те налоги, которые 
взимаются с экономических агентов за 
доходы от факторов производства. 

Прямыми налогами можно назвать такие, как 
личный подоходный налог, налог на прибыль 
налог на имущество. (могут быть как частью 
прибыли, так и себестоимости).
O  косвенные, то есть налоги на товары и 
услуги, состоящие в самой цене на 
предметы потребления. К косвенным 
налогам относятся таможенная пошлина, 
налог на добавленную стоимость, акциз.



Акциз
O  косвенный вид налога, который взимается 
с товаров в силу повышенной их 
доходности (не являющихся товаром 
первой необходимости). Подакцизные 
товары: табачная продукция, алкогольная 
продукция, ювелирные изделия, оружие, 
яхты и т.п. 

O (устанавливаются в %% и руб., являются 
адвалорными и специфическими).



Особенность расчета НДС по 
подакцизным товарам

O Вначале в состав цены включается 
акциз, а потом — НДС. Это вызвано тем, 
что в налогооблагаемую базу для 
исчисления НДС входит и величина 
акциза. Поэтому по подакцизным 
товарам НДС невозможно включить в 
состав цены, если в ней не отражена 
величина акциза.


